

# 沙特终于要有女司机了

## 世界上唯一禁止女性驾车的国家宣布解禁

### 驾驶权争得好辛苦

“沙特女性一直在要求拥有驾车权利，这一天终于到来了。”沙特大学的女教授Fawziah al-Bakr对《纽约时报》表示，“为这一天，我们已经等待了太久。”

沙特自1932年建国以来奉行严格的伊斯兰瓦哈比教派规定，禁止陌生男女接触，禁电影院、禁酒。对于女性驾车，沙特并未公开说禁止，但是交通局从不给女性颁发驾照。

沙特也从未对禁止女性驾车给出过任何解释。但大多数沙特人认为，宗教当局担心一旦女性可以驾车出行，就摆脱了家中男性成员的监督，这将引发男女不正常接触等社会道德堕落现象。甚至还有人表示，允许女性驾车可能导致滥交以及沙特家庭破裂。此外，沙特一名知名神职人员在没有任何证据支持的情况下，长期宣称驾车会伤害女性的卵巢。

在过去20多年里，沙特女性争取与男性平等驾车权的努力一直没有停歇，每年都有因开车上街挑战禁驾令的沙特女性被逮捕。1990年，47名沙特妇女首次参与禁止女性驾车的抗议，驾车围绕沙特首都利雅得行驶一段时间后，抗议女性被逮捕，部分人也因此丢了工作。Fawziah al-Bakr也是47名抗议女性之一。

2014年，沙特知名喜剧演

沙特阿拉伯国王兼首相萨勒曼26日颁布命令，允许妇女驾车并责成相关部门30天内组建一个高级别委员会监督执行。这个世界上唯一禁止女性驾车的国家将在明年6月看到女性手握方向盘的身影。



两名沙特妇女手举标语要求驾驶权。(资料片)

员Fahad Albuteiri的妻子因驾车穿越边界试图从阿联酋进入沙特被捕，随后被判监禁73天。9月27日凌晨，得知禁令取消后，他在社交媒体平台推特上发文表示称“我为你感到骄傲”。随后，他的妻子在推特上发文表示谢意。

### 由王储推动的改革

据报道，这项禁令的取消得益于沙特国王萨勒曼的儿子、今

年6月刚刚被立为王储的穆罕默德·本·萨勒曼的得势。为推动沙特经济和社会发展，穆罕默德·本·萨勒曼拟定了长远的计划。

30岁出头的穆罕默德自2015年被其父萨勒曼一手火箭式提拔以来，在沙特国内一直以锐意改革的形象出现。2016年初，在推出他主导的2030愿景规划时他曾表示，他本人不反对女性驾车，但当下的社会环境不允许。他还出台各项措施，鼓励女性就业。

沙特领导人希望这项新政有利于增加女性就业，促进经济发展。低油价限制了许多沙特人长期以来依靠的政府职位，政府试图推动包括更多女性在内的公民进入私营行业就业。但是部分职场女性表示，雇用私人司机驾车往来公司和家之间，会花费相当大比重的工资，削弱参加工作的动机。

美国在第一时间对沙特允许女性驾车的决定表示欢迎。美国国务院发言人说，这是沙

特朝正确方向迈出的重大一步。

沙特驻美国大使哈利德·本·萨勒曼王子也就新法令回应称：“我想我们的领导层知道我们的社会已经准备好了。”哈利德称，这是王储现代化改革倡议的一部分，沙特政府希望鼓励女性参加工作，而让她们自己开车上班是很重要的。哈利德说：“我们需要向前进，我们需要她们提升经济。”

### 保守势力将反扑

沙特妇女权利在过去几年里缓慢改善。2013年，沙特女性首次进入沙特协商会议。2015年，沙特妇女首次获得了与男子同等的选举权和被选举权。但至今，沙特女性在外出旅游、就业、结婚等方面还需经家中男性成员同意。在本月23日，沙特刚刚通过新的法规，允许女性进入体育场。

取消女子驾车禁令预计在沙特国内遇到阻力。部分男性表示，他们担忧自己的女性亲属在汽车发生故障时会受困。沙特驻美国大使哈利德王子表示，女性无需征求她们的丈夫、父亲或者任何男性监护人的许可便可获得驾照，但女性是否能够从事专职司机，还有待沙特内政部决定。“这道法令是说女性可以开车，没有说女性必须开车。”哈利德谨慎地强调。

据新华社·澎湃新闻

## 齐鲁晚报品质精选 购房有保障

# 15.8万起，喊上朋友去龙口抢套房

齐鲁晚报龙口看房团自开团以来备受好评，已经帮助数百位看房团成员实现了在龙口放心置业梦。齐鲁晚报龙口看房团成为看房团成员们的交流平台，购房者们在此建立了良好的友谊、和谐邻里关系。许多在龙口实现置业梦的业主经常打来电话，咨询2017年的晚报看房活动，并推荐自己的亲朋好友跟着晚报去龙口看房。

## 众多老会员，推荐新朋友报名

王先生是齐鲁晚报龙口看房团去年的成员，已经实现了在龙口放心置业的愿望。王先生说，第一次到龙口就被龙口的碧海蓝天吸引了，清新的空气，漂亮的风景，让自己买房的愿望更加强烈。王先生表示自己和爱人马上退休，辛苦工作了一辈子就想找个好的环境来养老，齐鲁晚报龙口看房团推荐的房子位置非常符合自己的喜好，不仅环境好，生活配套齐全，而且自己的老邻居也在这里买了房子。王先生又推荐了3个好朋友参加晚报看房团，其中2个都在龙口成功买房。“听老王说龙口的环境好，空气好，价格便宜，总价才10多万，是我承受的范围之内，也想和老哥儿几个在一起，省的晚年寂寞。”王先生的朋友孙先生说道。



## 带上邻居，买房就是买健康

老赵去年参加了晚报龙口看房团，不光带上了老伴，把邻居老李也带来了。老张与老李自从退休后便形影不离，打够级是两个人的共同爱好，闲暇时两家人一起出去旅游。近年来，两人体都出现了不适，高血压、呼吸道方面的疾病都找上门来。生活不再是简单的吃饭、睡觉、娱乐，又多了一项——跑医院。

“每天吃药，经常跑医院，要是赶上天气不好，那种难受劲就更别提了。以前我和老李还爱打打牌，喝点小酒，现在身体不如从前了，呆在家里我们都不愿意动弹。”老赵说道，看到齐鲁晚报关于龙口看房团的介绍，他就心动了，约上老李，就想去看看。当笔者问到实地看房的感受时，老赵说，小区环境比照片还要漂亮，这里的蓝天白云，总让我想起小时候的环境，空气好，呼吸也舒服，走路也感觉脚步轻快了，我一下子就喜欢上了这里的环境，我和老李说咱们这钱花的值啊，咱们买到的不仅是房子，更是健康啊！

### 龙口一线瞰海现房

龙口周末看房团火爆预约中，每周席位有限，报名从速！

近期有看房团冒充齐鲁晚报组织异地看房活动，望广大客户注意区分，特此声明！

报名专线 0531-5805 8100 QQ 1608840836 开发商：烟台海基置业有限公司 龙房预字 1111 第 55 号

报名地址：济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室 项目位置：山东·烟台·龙口南山东海旅游度假区

